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СЛЕДИ СВОЈЕ ЖЕЉЕ

а ко бих на пи са ла овај текст, пре ли ста вам сво је 
индексе ума за не ту шем што ме под се ћа на Фа кул тет 
при ме ње них умет но сти у Бе о гра ду који за у зи ма 

по себ но ме сто у мом жи во ту. Још од основ не шко ле зна ла 
сам да же лим да бу дем на умет нич ком фа кул те ту, па сам 
на кон за вр ше не сред ње Шко ле за ди зајн иза шла на два при
јем на ис пи та – на ис пит Фа кул те та при ме ње них умет но сти и 
Фа кул те та ли ков них умет но сти у Бе о гра ду. Се ћам се да сам 
ду го раз ми шља ла ко ји ћу од та два фа кул те та упи са ти и знам 
да ни сам по гре ши ла ка да сам иза бра ла ФПУ. Ту сам се су сре
ла са дру га чи јим и це ло куп ни јим при сту пом ра ду на по љу 
при ме ње не умет но сти у од но су на до та да сте че но зна ње и 
ве шти не у сред њој шко ли и у ате ље и ма у ко је сам ишла. Сте
че но зна ње и ве шти не имам при ли ку да при ме ним на рад
ном ме сту на став ни ка ли ков не кул ту ре и као илу стра тор ка и 
ди зај нер ка.

То ком пр ве две го ди не сту ди ја за љу би ла сам се у пред мет 
Гра фи ка. На чин ра да (пра вље ње ви ше цр те жа пре ра да на 
пло чи, а за тим и сви да љи ко ра ци по треб ни за из ра ду гра фи
ке у од го ва ра ју ћој тех ни ци) у окви ру тог пред ме та ите ка ко 
ми је по мо гао у мом раз ми шља њу о ли ни ји, по вр ши ни и 
бо ји. Помогао ми је у пре по зна ва њу и ства ра њу ста бил не 
ком по зи ци је. То зна ње и да нас ко ри стим и при ме њу јем без 

об зи ра ко ји ме диј је у пи та њу. Иако се тре нут но не ба вим 
ак тив но гра фи ком на тра ди ци о на лан на чин, на Фа кул те ту 
сам, на овом пред ме ту сте кла зна ње ко је при ме њу јем и са да 
ра де ћи ди ги тал не илу стра ци је. Та ко ђе ми је ко ри сно по зна
ва ње гра фич ких тех ни ка јер да нас, као на став ни ца ли ков не 
кул ту ре, мо гу об ја сни ти де ци чи тав про цес руч не штам пе и 
пру жи ти им при ли ку да сва ко од њих на пра ви свој ли но рез, 
што је њи ма ве о ма за ни мљи во. Мно га те о рет ска зна ња из 
обла сти гра фи ке, фо то гра фи је и исто ри је умет но сти, ко ја сам 
сте кла на Фа кул те ту мо гу по де ли ти са сво јим уче ни ци ма.

Та ко ђе бих из дво ји ла пред мет Ана том ско цр та ње, ко ји 
сам има ла то ком пр ве две го ди не сту ди ја. Зна ње о мо гућ но
сти ра ста вља ња људ ског те ла на ко сти и ми ши ће по ма же ми 
у ди зај ну ли ко ва при ли ком илу стро ва ња и да је ми при ли ку 
за ду бља об ја шње ња уче ни ци ма ка ко би ком плек сни је раз
у ме ли на го те ло ко је уоча ва ју по сма тра ју ћи де ла умет ни ка.

Од тре ће го ди не сту ди ја бо ље раз у мем ко ли ко је ком плек
сно по ље при ме ње не умет но сти и ко ли ко је за ни мљи во ус по
ста ви ти ко ре ла ци ју раз ли чи тих пред ме та у окви ру ра да на 
кон крет ним за да ци ма. Нај ви ше су ме при вла чи ли пред ме ти 
ко ји су за ме не зна чи ли сло бод но ства ра ла штво (по пи та њу 
иде ја и умет нич ког из ра за). На ча со ви ма Ак та сте кла сам 
са мо стал ност ко ри сте ћи сте че на цр тач ка зна ња што ми 
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да нас по ма же да са ла ко ћом цр там и пра вим илу стра ци је. 
Акт до ла зи у пра во вре ме ка да знам пра ви ла и раз у мем да 
са тим зна њем мо гу би ти сло бод на, да је оно ускла ди ште но 
и да са да мо гу да цр там без оп те ре ће ња и да раз ви јам сво ју 
умет нич ку ин ту и ци ју. Од про фе со ра Илу стра ци је усво ји ла 
сам по тре бу за на чи ном раз ми шља ња, кон цеп том, при чом и 
сти лом. Оту да на ви ка да и да нас, ка да ра дим илу стра ци ју за 
не ко га, се би по ста вљам пи та ња ве за на за кон цепт са мог 
де ла. Про фе со ри су ми, по ред зна ња и ве шти на, сво јим 
ко мен та ри ма ули ли и до зу са мо по у зда ња ко је је нео п ход но 
за успе шан про фе си о нал ни раз вој јед не лич но сти. На сва
ком рад ном за дат ку ва жно је по што ва ти ро ко ве. У то ме се 
до бро сна ла зим за хва љу ју ћи од но су мо јих бив ших про фе
со ра пре ма сту ден ти ма. На Фа кул те ту сам уна пре ди ла са мо
ди сци пли ну у ор га ни зо ва њу и ускла ђи ва њу оба ве за.

По себ но ва жан пе ри од за ме не, као та да шњег сту ден та, а 
са да шњег илу стра то ра и ди зај не ра, на сту па ка да се на че твр
тој го ди ни по ја вљу је пред мет Гра фи ка књи ге. Књи га је за ме не 
по ста ла не што опи пљи во. Пре да мном се ука зао свет на ста
ја ња књи ге са свим сво јим еле мен ти ма и за ко ни то сти ма. 
По же ле ла сам да скло пим књи гу, а ка сни је и екс пе ри мен ти
шем са мом фор мом књи ге. Та да до но сим од лу ку да у фо ку су 
мо јих ин те ре со ва ња бу ду об ли ко ва ње књи ге и илу стра ци ја. 
С та квим те жња ма на ста вљам и на ма стер сту ди ја ма.

Део од го во ра на пи та ње »шта по сле фа кул те та?« до би јам 
већ кра јем ма стер сту ди ја, пре од бра не ма стер ра да, ка да 
не ким срећ ним слу ча јем до би јам при ли ку да илу стру јем 
ди ван текст Ја сне Жар ко вић о по ро ди ци Сло вић. Од мах ме 
је по не ла при ча – ша ре ни свет Цо ки ног де тињ ства. За раз
ли ку од до са да шњег ра да на про јек ти ма за Фа кул тет, та да 
сам по тај но би ла по ма ло упла ше на јер сам зна ла да ће се 
књи га штам па ти, да ће би ти у књи жа ра ма, на сај мо ви ма, у 
ру ка ма де це и ро ди те ља. Та чи ње ни ца отворила је низ пи та
ња: ка кве ко ри це књи ге би би ле нај е фект ни је, ка ко да глав ни 
лик бу де до па дљив, да ли ће де те ус пе ти да »про чи та« илу
стра ци ју, ка ко по зи ци о ни ра ти текст и ка ко га ускла ди ти са 
илу стра ци јом, ка ко кроз илу стра ци је при ка за ти Ја сни ну при

чу, а да она не из гу би сво ју до ми шља тост и то пли ну? Убр зо 
сам схва ти ла да не ма раз ло га за бри гу. Од го во ре на сва та 
пи та ња до би ла сам при ли ком из ра де про је ка та на Фа кул те
ту. При ме ни ла сам и по зна ва ње про гра ма Adobe Illustratora 
и Adobe InDesign-a. По ред посла на књизи Сло ви ћи, по че ла 
сам да ра дим у основ ној шко ли као на став ни ца ли ков не кул
ту ре. Тру дим се да осно ве свог зна ња, у скла ду са школ ским 
пла ном и про гра мом, пре не сем де ци раз ли чи тог уз ра ста (од 
5. до 8. раз ре да) и да имам слу ха за њи хо ве по тре бе, же ље, 
коч ни це и од го во ре на њи хо ва, по не кад, не ве ро ват на пи та
ња. Ту мо је обра зо ва ње та ко ђе има зна чај, бу ду ћи да сам на 
Фа кул те ту по ха ђа ла пред ме те: Пси хо ло ги ја, Пе да го ги ја и 
Ме то ди ка.

Већ пр ви по сао да је ми по твр ду да ни сам по гре ши ла у 
из бо ру фа кул те та. Пр ви по сао носи са мо стал ност, мо гућ ност 
за ра де, при ме ну свих зна ња сте че них на фа кул те ту. По но сим 
се со бом што сам ко нач но у по зи ци ји од ра сле осо бе, као и у 
уло зи педагога. Сва ко днев но ми се на ме ће пре и спи ти ва ње 
од го вор но сти. Тек у кон так ту са по сло дав цем и са уче ни ци ма 
по ста јем све сна чи ње ни це да сам на фа кул те ту сте кла про
фе си о нал на зна ња и при пре ми ла се за по слов ни свет. Мој 
из бор је ка ко ћу се пред ста ви ти и ка ко ћу пре зен то ва ти све 
што сам на у чи ла. Срећ на сам што сам ис тра ја ла у сво јим 
же ља ма и што имам но ве про фе си о нал не ци ље ве.
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